

5 ਉਹ ਗੱਲਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਤਕਰਾ

- 1 ਨਿਊ ਜਰਸੀ ਲਾਅ ਅਗੇਂਸਟ ਡਿਸਕਰੀਮੀਨੇਸ਼ਨ (LAD) ਹਾਊਸਿੰਗ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਵਿਖੇ ਤੁਹਾਡੀ ਅਸਲ ਜਾਂ ਸਮਝੀ ਗਈ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਤਕਰੇ ਜਾਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦੀ ਮਨਾਹੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਹਾਊਸਿੰਗ ਪ੍ਰਦਾਤਾ, ਮਾਲਕਾਂ, ਸਹਿਕਰਮੀਆਂ, ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਤੋਂ ਵਿਤਕਰੇ ਜਾਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਿਵਲ ਰਾਈਟਸ ("DCR") 'ਤੇ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਕੋਲ [ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ](#) ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।
- 2 LAD ਅਪਾਹਜਤਾ ਨੂੰ ਅਮਰੀਕਨ ਵਿਦ ਡਿਸਏਬਿਲਿਟੀਜ਼ ਐਕਟ (ADA) ਨਾਲੋਂ ਵਧੇਰੇ ਵਿਆਪਕ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। LAD ਦੇ ਅਧੀਨ EA ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਸਰੀਰਕ ਅਸਮਰੱਥਾ ਜਾਂ ਬਿਮਾਰੀ, ਸੱਟ ਜਾਂ ਜਨਮਾਂਦਰੂ ਨੁਕਸ ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਮਾਨਸਿਕ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਜਾਂ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਫੰਕਸ਼ਨ ਦੇ ਆਮ ਅਭਿਆਸ ਨੂੰ ਰੋਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਡਾਕਟਰੀ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਦੁਆਰਾ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। LAD ਨੂੰ ਅਪਾਹਜਤਾ ਮਨੋ ਜਾਣ ਲਈ ਇੱਕ ਜਾਂ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੁੱਖ ਜੀਵਨ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਨੂੰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੀਮਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਸ਼ਰਤ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਸਮਰਥਤਾਵਾਂ ਸਥਾਈ, ਅਸਥਾਈ ਜਾਂ ਮਾਮੂਲੀ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।
- 3 LAD ਅਸਲ ਜਾਂ ਸਮਝੀ ਗਈ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਤਕਰੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਤੀਬੰਧਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਭਾਵੇਂ ਦੂਸਰੇ ਗਲਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਇਹ ਮੰਨ ਲੈਣ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਪਾਹਜ ਹੋ ਜਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਿਛਲੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਤਕਰੇ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਕੋਈ ਹੋਟਲ ਤੁਹਾਡੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਪਾਹਜ ਹੋ।
- 4 ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਅਪਾਹਜਤਾ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨ ਅਪਮਾਨਿਤ, ਮਜ਼ਾਕ, ਛੁਹਣਾ ਜਾਂ ਵੱਖਰਾ ਸਲੂਕ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰਾਂ ਨੂੰ, ਭਾਵੇਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ, ਰਿਹਾਇਸ਼ ਜਾਂ ਜਨਤਾ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ, ਅਜਿਹੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।
- 5 ਅਪਾਹਜਤਾ ਲਈ LAD ਦੀਆਂ ਸੁਰੱਖਿਆਵਾਂ ਕਿਸੇ ਪਦਾਰਥ ਜਾਂ ਅਲਕੋਹਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਕਾਰ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਿਰਫ ਇਸ ਲਈ ਬਰਖਾਸਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਸ਼ਾ ਛੱਡਣ ਲਈ ਇਲਾਜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਸੀ ਜਾਂ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਰਿਕਵਰੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹੋ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਪਦਾਰਥਾਂ ਅਤੇ ਅਲਕੋਹਲ ਦੀ ਆਮ ਜਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਅਪਾਹਜਤਾ ਨਹੀਂ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ LAD ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਹੀਂ ਹਨ।

ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਜਾਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਨ ਲਈ, NJCivilRights.gov 'ਤੇ ਜਾਓ ਜਾਂ 1.833.NJDCR4U 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਆਨ ਸਿਵਲ ਰਾਈਟਸ (DCR) ਐਲਟੇਡੀ ਨੂੰ LAD ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ NJ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਤਕਰੇ ਤੋਂ ਬਚਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਲਈ, [ਇੱਥੇ](#) ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ।

LAD ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸੰਭਾਵਿਤ LAD ਉਲੰਘਣਾਵਾਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਰੁੱਧ ਬਦਲਾ ਨਹੀਂ ਲੈ ਸਕਦਾ; ਅੰਦਰੂਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ, DCR ਨਾਲ, ਜਾਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵਿਤਕਰੇ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਾਇਰ ਕਰਨਾ; ਜਾਂ LAD ਦੇ ਅਧੀਨ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨਾ।

DCR ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਦੇ [ਸੁਰੇਤਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਭਾਗ](#) 'ਤੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਜਾਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਲਈ, NJCivilRights.gov 'ਤੇ ਜਾਓ ਜਾਂ 1.833.NJDCR4U 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ



ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਦਾ NJ ਦਫ਼ਤਰ
NJCivilRights.gov

 DIVISION ON
NJ CIVIL RIGHTS
@CivilRightsNJ #CivilRightsNJ #StandUpAgainstHate

